Iy
E.A.II.

/ AvaoctdoLo¢ Nélnc
5015-2013 20 Epyaoia] TSNS

OEMA 1 /a./ (i)

- c

gl cosp = (1)
JJJ b g, e ’

S cosq)'=c—x (2)
c

c: TouTNTA PMOTOC,
KON o€ OAQ T GV-
GTILLOTO OVOPOPAC.

HH eElowon (2) poli pe tov pet/po Lorentz TayuTATOV Y10 “OVTIKEILEVO” TO OO0 ATOUAKPVVETOL LE Cx
610 S Kot ¢x 610 S pog divet:

c,—u
coscp’—c;—l_cxu/cz e mU G U () eeeosg . CCOSQ U C-COSQ —U
c c c(l—culc’) ,_cu oK COSQ U c—u-cos
c &
= cosQ'(c—u-coSQ)=c-COSQP —uU => C-COSP'—u-COoSP -COSP’' =c-cosQ —u =
, , , , c-cosQ'+u
= ¢-cosQ’+u=c-cosQ +u-cos -cos@’ = c-cosQ’+u =cos@(c+u-cosp’) =>cosp = ——-——
C+u-cosQ
cosp’+ 2
+c v c e=1 cosQ’+u
— > CosQ = >|cosQp = ————
j 1+Ecosq)’ 1+ u-coso
c
OEMA 1/ a./(ii) TO PAIVOUEVO TOV TTPOfoléa
!
, CoSQ +u « . ’ 1 . , . .
O tOmog cose = T30 cosa’ oTIG “Hovadeg c=1" éxet Opla yuo o u: 0 <u <1 1M o€ mPayHoTIKEG LOVADES:
u-cose 0<u<c
. . L cosQ'+u . . Con s
Avvovtag og TPog @ EXOVUE: |G =C0S ————— | Ko avth eivon n yovia oty omoio PAénel 0 e&mtept-
1+u-008Q" | 16 mapatnpnTic Vo exméumeTon T0 QOC, av ¢ 1 Yo-
@ via Vv omoia PAETEL O TOPATNPNTHG LEGA GTO SLOCTH-
90° HOTAOL0 KOl # 1 ToyOTNTO TOV dloTnHOTAoloL (o€

oY£01 LE TOV EEMTEPIKO TOPATNPNTY)).
Aoyolovpevol povo pe yovieg 07 <@’ <90° dniadn

uovo pe 1o eumpog 1/4 g ocpaipag eotdg
Kot Kavovtag dV0 YPUPIKES TOPUCTAGELS

[I]: 0=f(9") (Yo O18pOPEG THES TOV U)
[I]: o=Au) (y1o S1apopeG TWESG TOL @)

Exovue: %
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180°F - C _
— 90 .

Q ] ? st 1
_- 70°- .

90°} y 60°F -

» Ano 1o Sidypappa (I mapatnpodue 6Tt 660 avéavetorn @ and 0> 90° tdc0 av&avetor n @ omd 0 og
yovia rkpotepn omd v avtictoyn e ¢ . MdAiota 660 peyoivtepn elvan | u 1660 pukpdtepn sivor avt
N KotoAnktiky yovio ¢. To 1810 tpoxvntet kot amd 1o padnuatikd 6po:
 cosQ'+u o cos@'+1

limg =limcos” —————=c0s” ———— = cos'1=0"
u-l u-l l+u-cosg I+1-coso

?» Me dAAa Adylo v 0 KIvOOUEVOG TTapatnpnTig (LEGO 6TO SoTUOTA0L0) PAETEL va NMUICEAIPLO POTOG
UTPOOoTA omd TNV ONUOKT TNYN, 0 axivntog an’ £ PAEreL Evav kmvo (ot 90° Tov @ yivovtal <90° 7

0<<90° av u—1). N

i u u

[ B ER

Méoa Elw
oTo 0o TO
0100THUOTAOLO 0100THUOTA0LO

Na onpeitoooupe Péfaita 6tL §) “moocdtnta” Tou PwtdC mou PAéneL o “am €fw”
dev aAAaleL (dnAadf PAémeL tov idLo “apLOpd” AKTLVAV pe O60EC MPAYHAT L -
K& exnmépmovial). Autd mou PAénmeL e€ival autég TLG (dLeg aktiveg ouyke-
VIPWpEVEG O €vav KAOVO (KAl &pa mMLO £VIOVO QWG) Kol OXL OmAWpEVEG Of
g€va nuiLopaiptLo.

») To dudypappa (1T pog deiyver kot avtiotoryo. Me dedopévn o aktive Tov Nueeapiov, 1 onoio exmépute-
Tal VO yovio @ Kot 060 1 # 0LEAVETOL, 0 EEMTEPIKOS TAPOUTNPNTNG TNV PAETEL o . : :
pe yovia ¢, 1 omoia 6A0 Kot perdvetatl. Puoikd 1oyvEL Kot Yo ToL OploL TOV MLL- L
opopiov (¢'=90°), Ta omoio pe TNV avénon g u “cuppikvdvoviar”, dpo £xov- 90°
LLE TIG TTPOTYOVUEVES EIKOVEG TOV KOVMV:

R I L

AvoaotaoiLo¢ Nélng / A.M.:81717 —
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OEMA 1 /b.

>®a APNONUOTOMGOVHE Tovg TOToVG: E =K +mc® & E* = p°c’ +m’c* o10 shomuo 6mov c= 1, Snhadn:
| E: oMK1| evépysiol
E =K +mc’ —l K GYETIKIOTIKY] KIVITIKN EVEPYELD
E? = p*ct +mict c=l m: nélo npsuigg ’
| p: OYETIKIGTIKY OpUN
| E, =mc’—> E, = m : evépyela npepiag

neIv/G
px>0’ py=09 pz=0 (*)
K =3E,=3mc’ —~=>K=3m
oF=K+m=3m+m= E=4m

o =p +m’=>@m)  =p+m’=>16m’ =p +m’ = p>=15m" = p = +15m—220 =J15m
Ip ex X X X px
(*)

@ [E.p,.p,:p.1=[ 4m, J15m, 0, 0 ]

»O1/b/(ii)

px>07 py:O7 pz=0 (*)
K=m

oF=K+m=m+m= E=2m

0E2:p2+m2:(2m)2:p§+m2:4m2:pi+m2:p§:3m2:>px:i\/§mﬂ—> px:\/gm
[ (% i} -
o)

D | [E.pop,p1= 2m, \3m, 0,0 ]

»O1/b/(iii)

px:O’ py>0’ pz:O
p=2m—p,=2m

O E =p +m’ = E=Q2m) +m’ = E>=4m* +m> = E* =5m* = E =+/5m
| i}

P =D;
@ [E, p,.p,sp.1=[ 5m, 0, 2m, 0 ]
»O1/b/(iv)
px<07 py:()’ pz:() (*)
E=4m

O =p'+m’ = 4m) =pl+m’ =>16m’ =p>+m’ = p. =15m’> = p, = +/15m —2=C s D, = —J15m
[ N 1 -
*)

| [E.poop,,p.]=[ 4m, —/15m, 0,0 ]

AvoaotaoiLo¢ Nélng / A.M.:81717 —
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»O1/b/(v)
P, = Dy

K =4E,=4mc* K =4m

o =K+m=4m+m= E =5m

of’ =

p>+m’ = (5Sm)’ =(p: +p§ +pYy+m’ —2525m* =3p> +m’ = 3p?

417

Emeidn n ekpwvnon oev uag SIEUKPIVIEE!
av ol OUVIOTWOES TN OPUNS Eival OETIKES
N apvnTikES (Lovo O gival i0eg), KpaTdue
Kai 11§ U0 AUOEIS (£)

=24m?* :pi =8m’ =

=>p, = +/8m — pP.=P,=p, = +2/2m

=

[E,p.,p,,p.1=[ 5m, £2J2m, £22m, 242m ]

OEMA1 /c.

»O1/c/(a)

E =K +mc* =5mc* + me* = 6me?

(y10. T0 KOBEVQ)

Eyi =2E=2- 6me’ =12mc’
Eo?mcn Mcuc‘r C = 127’1’1/ Mcsuc‘r/ =
WS gy —Dme? M, =2m_. =2m=2-6m=|M__ =12m
Spie” = (v — e T
5=y -1 ) ,
m : néla npepiog
Y =6 o g g
M. CYETIKIOTIKN Malo Amode1ln Tov THTOUL:
K =@ -Dmc?
m,, =ym= m(mc2 =himc’ =
»O1/c/(B)

E =6mc* (yio 1o kabéva)

E. =2F=2-6mc*=12mc*

2 affl]| 2 2
iRe = mc” =ymc” —mc” =

e — (v — Dmc’ =

ol = K= (y _l)n/lc2
Eo?m(iy MO'UO'T ¢ = lzm% MGUO'T %j m
n;-.%r(ﬁ
WS p—ome Moy =2 = 2pm =2-6m = Moy, =12m]
K = E —mc* = 6mc* —mce* = 5mc?
m =Yym
K =(y —ymc? - ; .
m : palo npepiog
=(y -1
2 Vl// 1(y )%ﬂz Mg .. : OYETIKIOTIKN pato
:’Y —_
Yy =6

AvoaotaoiLo¢ Nélng / A.M.:81717 —
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OEMA 2/ a. |

Z‘.rspao 4 10)
aﬁp(,i%'s[)a #:F
»POIIH: Ano6 to Sidrypappo t(f) &xovpe: |
T - I !
Ats)| 0223|3445 5| | oo Ploa |
T | | +a aG-0] 0 Ja@4-0| -a | 87— ap| | b
-
N1 ta dSeotpata 2-3 s kot 4-5 s PAEmovpe pia ypoppkn eEGptnon g pomng 1(0) = +a
amd Tov YpOVO NG LOPPNG: T=XTYL. () =+a
2-3s| t=2 s >1=+a: 4-5s| t=4 s >1=0: t(3)=0
a=x+y2 (1) a=x"+y'4 (3) 1(4)=0
t=35s>1=0: t=5s>1=-a: T(5)=—a

0=x+y3 (2) —a=x"+)'S (4)

B): x¥'=-4y s g=-Ady+y5=

=>-a=y'=
(3): x'=—4(-a) =[x’ = 4d]

gpa: 4-5s: 1 :4a—at:>

2): x=-3y—Lsa=-3y+12=

Sa=-y= ==
(2): x=-3(-a) =[x=3d]

gpa: 2-3s: 1 :3a—at:>

»TONIAKH EMITAXYNEH: © =Ja, =a, =—=1"

T
I
Qy 00-2 s: ay=1_1a:B

e AS) | 02| 2-3 | 3-4 | 4-5 | 5. | 02=3 51 @, =I"a(3-1)=B(3~1)
() | +a [aG-0) 0 |a@-n| -a | e3-45: a =1"0=0

04-5s: a =1"a(4-1)=P(4-1)
©5—:-- 5! a, =1"(-a)=-P

=]
(]
w
Es
7

57 10)

»TONIAKH TAXYTHTA:

® t t t
t=la, =1 =16;—O;:dw=l‘lrdt:> [do=1"[tdt =0 -w,=1"[wdt=| o) =0, + " [t (@)d

®g 0} fy fy

Ocwpodue O‘L'l a, uca
& 70 oreaps/ol eivail a;cevnw (’)(0) =0

©0-2 s: m=m(0)+r1jadz=rlajdz=Bjdt:ﬁ(r—O):

i t=2 s—— o(2)=2B (9)

AvoaotaoiLo¢ Nélng / A.M.:81717 —
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6

22-3s: ® =m(2)+11ja(3—t)dt=2B +Ilaj(3—t)dt=2B +Bj3dt—[3jtdt=2[3 +[33(t—2)—[3(§—272)=

=2B +3Bt—6B 1B +2B = |w(t)=-2B +3Bt—1 B

Vi t=2 s—> 0 =-2p +3B2-1B2* =-2B +6B —2B = 2[3(#5)@(2) (emainBevan ovvéyerog)

>y t=3 s—> o=-2B +3p3-1B3F¥ =-2B +9B —4.58 =2.58 — ®(3)=2.5B

©3-45: w=03)+1" j 0dt = w(3) = |@(t) = 2.5B | (crabepip)
3

>y t=4 s—— o(4)=2.5 ($9)

04-55: ® :m(4)+[1ja(4—t)dt =2.50 +[1aj(4—t)dt=2.5[3 + Bj4dt—[3jtdt =2.50 + B4(t—4)—[3(§—4—22) =

=2.5B +4Bt—16B — 1 B’ +8B =| o(¢) =—5.58 + 4Pt — 1 B¢’

sy t=4 s——> ©=-558 +4p4-1B4> =558 +163 -8B = 2.5[3&0)(4) (emainBevon ovvéyeiog)

»yot=5 s—> 0=-553+4B5-1B5 =-553 +20B —12.58 =2 —— o(5)=2B ($39)

©5—--- §: 03=0)(5)+1_1j(—a)dt=2[’> —I‘laj'dt:ZB —Bj'dt:2[3 —-B(t-5=2pB —Bt+[35:|oo(t)=7[5 —Bt|

i t=5s——> o=7-B5= ZB@(D(S) (emainBevon ovvéyelag)

@ [opatnpovpe 611 10 0(f) pndeviCetan tn otiypn: 0=7B — Bt =>Pr=7p = =7 s
Kot amd ekel Ko wépa (pe dedopévn ) otabepn apvnTIKY POTY|) TO GTEPED GTPEPE-
Tt avtifeta am’ OTL apyLKA.

At(s) | 0-2 | 2-3 | 34 | 4-5 ==
L0g o(t) | Bt |-2p +3pr—1Br| 2.5B | 5.5 +4Br—Lpr*| 7B — Bt

o0 1 2 3 4 5 6 T\ L)

» ETPO®OPMH: I'vopilovpe 6t L=Io Yo éva 6teped odua. Apo yio. vo BPovpe T 6TPoQOpUT TOALO-
mhoctalovps I To Tponyovuevo mvokdkt o(f). Enedn opog Bl =1"'al =a é&yovpe:

L
2.5a |

20a At(s) | 0-2 | 23 [ 3-4 ] 45 =

| 54 L(?) H at | —2a+3at— %at2 | 2.5a | —5.5a +4at - %aﬁ | Ta—at

1.0

o Sa Avtiotoryes tiués (ue a) Qo Exel kot o aéovag L oo oiaypauua.
oa

1 2 3 4 5 6 N1

AvoaotaoiLo¢ Nélng / A.M.:81717 —
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» KINHTIKH ENEPTEIA: T'vopifovpe 6t K =L Io? dpa and 1o Tvakéxt o0 o(f) £(ovpe avictotyo:

IB*=1Pp = I 'ap = ap
: L 1

©0-2 s: K=1I(Bt)’ =11’ = |K(t) = LaBt’

K(Q2)=110’(2)=112B) =2Ip> = K(2)=2ap

©2-35: K=1I1(2B +3Bt—1B)Y =L1IB*(-2+3t-11)Y = |K(t)=LaB(-2+3t-1¢’)’

K3B)=110’(3)=11(2.58)* =16.25I> = K(3)=3.1254B

©3-45: K=1I1(258) =116.258° = | K(t)=3.125aB

K(4)=3.125ap

©4-55: K=11(-55B +4Bt—1B*) =1 IB*(-5.5+4t—1*) = | K(t) =L1aB (-5.5+4t - 1)’

K(5) =110>(5)=11(2B)* =2IB* = K(5)=2aB

05— 5: K=LI(1B -Bt)’ =L 1B(7—1t)’ = |K(t)=LaB(7-1)’

Opoimg n K pnoevietan o€ = 7 s PG peTa 1700 7 § GUVE-

K(5)=2ap . K(7)=0 yiler va av&avetar OeTikG AOY® TOV “TETPAY®OVOV” 6TO .
K At(s)|| 0-2 | 23 | 34 | 4-5 | 5
3.125a
P K(t) | Lapr| Lap(-2+3t-17)|3.125aB| Lap(-5.5+41~ 1) | Lap(7-1)?
2af

o 1 2 3 4 5 6 7 (f(s)

» XYY ¢ POIIHE: T éva Tuyeio onpeio P tov otepeod 6hpatog, 6To omoio <+

OOKELTOL 1) dVUVAUT TTOL TPOKAAEL TN pomn T(t) £xovpe:
— T

sand toe t+dt: dW =F -dS = Fcos¢ dS=Fcos¢ rdd =F, rdd =7 do —
_ 1

oy B ) [P = 0-a0]

Ao o mvaKakio Tov T(7)

Kot ®(¢) Loodv EYove: A‘[(S)” 0-2 | 2-3 | 3-4 | 4-5 | S

P(t) || aPt |apG-12+3-17)| O [aB(d—-1)-55+4—17)|-aB(T-1)

P
w2ap 0P(0) =t (0)0(0)=a-0=0
/ °P(2)=1(2)0(2)=a-p-2=2af Q=17 s— P(7)=0
" 3 4 5 7 1(s) °P(3)=1(3)w(3)=0-2.5 =0 =0 s— P>0
| e OP(4) =1 (4 (4)=0-2.58 =0
2ap|- f oP(3) =t (5)o(5) = —a-p -2 = ~2ap

AvoaotaoiLo¢ Nélng / A.M.:81717 —
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OEMA 2 /b.

N Iy mepintwon g HeydAng tayvTTog (LEYOADTEPNG A0 A/gdR /2h ) TO Aew-
(QOPEID0 ONKAOVETOL GTOVS EEMTEPIKOVE TPOYOVS TOV. LTO AVATATO ONUELD NG
“Tpoytag tov KEVTpov pdlag (cm) Tov” BEAovpe N TPIPN va unv givat ucovn vo
TO KPOTNGOEL 6€ KUKAIKNT Tpoyld (axtivag =R+AR) £161 O0TE TO AePOPEiO VOl
YALGTPIoEL TPOG Tl £E® KOl TEMKA VoL EAVATEGEL OTIG 4 POOEG.

XovOnkn ‘Evopénc Avatpomng

7 i internal
e: external
(0: QLYOKEVTPOG

M Enedon n tp1pn mailetr tov poro g kevpopdiov dvvoung Oa tpémnet:

D0 KEVTPO,
- KUKAIKNG
v 12 L 12 L 12 : TPOXIGS | ¥to m’)fsrmm ava(p9pdg TOL Ag-
T'<m—=pmg<m—= p, <— (1) oQopeiov ypelafopacte o
r r gr ‘ yevdodvvaun, TN QUYOKEVTPO
/4 1

Fo, n omoia dpa 670 cm Ko é-
YEL 1010 HETPO LIE TNV KEVTPOUO-
Ao (mv%R). H dvvoun ovt pe-

N H toydmta vi givol SlpopeTikn amd TV apy K ToLTNTO V TNG KUKAIKNG iy o cwvisTopévn pomt

TPOYLAS ALPOV TO CM CNKAOVETOL A0 TO APYIKO TOL VYOG A 6T0 TEMKO X (KT

™G TPOG T0 A.
Ah=x-h): p
2t = Fh=wZ+Nd
En,=0 _d
;52120 F:bh - WE =

v d

x
=|v,, =+ gdR/2h
R
op) ® OTTO TH O10THPNON THS UNYOVIKHS EVEPYELOS EXOVUE:
1 1
Ehguz = Eh@f +mg(x—h)= v} =v’—g(x—h)
i @)
omov: x=~h’+d>/4
AR — 0.0 m.
r=R+AR 3)

N To cm petatomileton x-A mpog Ta éve Kot d/2 Tpog T° aploTepd, dpa 1 aKTiva 7 TG KUKAIKNG TPOYLdG otV
optlakm katdotaon eivor ¥=R+AR=R+d/2. Tehkd £yovpe:

2 2 _ _ 2 [12 24
1): MU<U—1 EEORN HG<D g(x—h) EEN HG<U gWWh™+d" /14 —-h)
gr g(R+d/2) g(R+d/2)

AvoaotaoiLo¢ Nélng / A.M.:81717 —
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Ely
OEMA2 /c. 2re1posidng H‘ra'):m Adopvpipov \\\
Mo v ernilvon g (onncsng GIvs xpnctuonomcouus noku(sg GULVTETO- / \
Yréveg (,60). o v mpodT™ KO T Oe0TEPN YPOVIKN TTapdywyo Oa ypn- , I/l ‘|
2 ' wl 1 ¥ I %
GULOTOGOVLLE TAVTOYPOVA Kol TO, GOUPBOAL: 4 & d—2 Kotto & '| \N¥ / I
t \\ \\ // /l
\ \\__// /
\ //
_ A% AR d,, . . . A N ’
NXF=m =m =m—"-r+r-r=m@" - r+2r-¥+r-r" 1 Ne pd
e e m )=m( O SN P
nH=0"0 (2) »=0"6-0"7 3) ...0mov 0'= db/d= ® (Yoviakn TayvTnTo)
N(DA2),3): SE=m("-#+2-0"-0+r-0"0-r-07-F)=m("—r-07)F+mQ2r-0"+r-0")0
R R N F — "_ _9!2
WIF=F ?+F-0={" m(r'=r-0%) (4)
F,=mQ2r'-0"+r-0")
» s _drn _ Par ' =rP+r07-0 (5
dt dt
» EF:—GMZ’?—kﬁ G —GMzm;Af—k —kr0 8= M P (6)
r r
m(" —r-07) = -G M7 (1)
» (4)/(6): {
mQ2r'-0'+r-0")y=—k-r-0’ (IT)
ld 2n 1 1 mn' 2n " mn' "
N—F0)=—2rr8"+r0")=2r0"+1r0" (*)
rdt r
2n 1
(I0): 270" +10" =— LI EUEN li( Ze)_—ﬁ 0 = d( 0)=— L3 Ze':d(ze)z—fcﬁ:
m rdt m dt m ro’ m
r’o 2n 1 20 ! 2n 1
[ d(ze,) jdt:ln(rze L 1n(row0)_—ﬁz:>1n ro ko
o r0 1700 m m 1, m
r29/ _ 7& ) —ﬁt A L2 jll il _mUOI’b _LO
=>—5—=e" =10 =rfoe " —2T% 5129 = Ae | (TID) 0—1’00)0—1’01”0(1)0—1’00—7—;
Ty @y
H apycn otpopopun (Lo) Tov dopu-
@OpoL oo TNV palo Tov
7£z —2£t —251
(i =208 ANe Mm ANe ™ M k 3
n@ — m| r"—r—— | = ' =G5 -——r'——
r r r r
Lk 2k A E
—>7rr'—NAe " :—GMr—£r3r’:> r3(r"+£r')+GMr:Azoe " A
m m Lowo
L“@\\\\\\\& g
AvoaotaoiLo¢ Nélng / A.M.:81717 —
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N Av 01 0pYIKEG TYES TNG OKTIVOG KO TNG YOVIOKNG TOYVTNTOG TOV 00pLGOPOL E1VaL 7o KO Mo, T GYECT] TTOL
TIG CLVOEEL etvat:

2
L Mm GM GM ———=
_ 0 _ 2 _ 2.2 _ 2.3
rovip. = Fpopoe, @M—=G— 20, =—— =0, =—— = GM =13
0 0 0 0 —

3 Av Oewpficovpe ™ TP pikpy, tétote dote Ot TPOSEYYIOTIKEG Moeig e A.E. xar g (II1) eiva:
va pnv emnpealet aodnTd ™V Kivnon o€ xpo- P i
Vo piag meptodov tote: k/m, << 1 ) =r, o ' |(A) o(1)=0'(1) = o, o n'[(B)

IETIBEB oI CEVETONIVGEOV:

k k
t —t

2 Tm o2 m f
=0ne " =one oyveEl!

1
3 k 2 —Zkt i
(D) AE: P +—r)+GMr=Ne ” @ 2,
m i r=re "
i
r=re " ———> : 0'=we
| 2
2 _2k, i A0 = M7
rr=——re " — |
m i
! k
S : | (I): 70" =Aze "
l"”:—zl’be m____ 3 Ay =0 ! : — 1%
m _ 23 i
GM = wyr; E
i
i 4k 3k k
| —t —t —t
—%t 4k2 —%l‘ k 2k —%t —%t —%t : rze m (D em :(’) rze m :>
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i

OEMA 3 / a.

LE OLPOPETIKOVG TPOTOVG (OTa pecaio TAGTT)

ota dvo nuoeaipto. H évtaon avtn) pe ) oegt-
pa ¢ emnpedlel T dnuovpyia | 10 MAOGYO TOV
Ty wVv.
Meiwon ™G KaAoKopPIvig AOKAONG ETITPETEL GTOV
mhyo vo. oynuoTiotel. Xtn ovvéyelo o mdyog oAAdlel
to KAlpa TG I'mg kot emnpedlet yevikoTepa T KALLOL-
TIKA eovopeva. AALALovTag Tovg TpdToVg £EATIIONG
Kot Bpoyontdoemv (AOYy®m oAlayng g £viaong TV
EMOY®V) TO OGLLEVYUEVO GUOTNUO OKEOAVAV - OTUO-
c@opag aALALlel amd tov Evav TpoOmo Agttovpyiog oe
évav GAAo moAD drapopeTikdTEPo. Me KaAbe TéTOML
aAAayn|, oAAGCEL N POT| TOV OKEAVAOV Ko Gpa 1) Oep-
noTTa Tov petaeépetor oe OAn T I'Mwvn ocoeaipa.
X1 ocvvéyeln oAALALOVY 01 IO1OTNTES TG ATUOCPULPOG
Kol To0 KAIpo yevikotepa. Amotédecuo OA®V TOV TTa-
pamdvo gival 1 avénon 1 pelmon Tov pdliwv Tayov
(tov meproydv, onMAadn, mov givor KOAVUUEVEG UE
OV 1| Téy0).

H évtoon G KoAoKopvig Aokdoag oAAdlet

el 10 1842 amd tov podnuatikd J.Adhemar

0 omoiog mpdtewve pa Bewpio Katd v omoia
Ol OOTPOVOUIKEG KIVAOELG Ko oAAayéG emmpedlovv
TNV €VTOoT TOV ETOYDV. AVTY| LE TN GEPA TNG UTopel
va EEKIVIOEL ] VO TEPUOTICEL L0 EKTEVEGTEPT EMOYN
TOYETOVOV.
2t ovvéyela (otig dekaetieg Tov 1920 kot 1930) o
aotpovopog M.Milankovitch mpoteivel pa mo avo-
ATk Bewpio AGTPOVOUIKNG CLGYETIONG LE TO KAL-
na. H Bewpia tov mepiéyet tpelg mopdyovteg:

H VIOOEGT TNG AGTPOVOUIKNG GVOYETIONG EEKIVAL-

10€ O mpoocavatolMopdg Tov GEOVO TTEPLGTPOPTG

o€ oyéon pe 1o emimedo TG TPOYLAS: OC TPOG
tov KkéOeto, otV TpoYLd, GEova o AEovag TEPIGTPO-
oM ™ I'm¢ oynuartilel o yovia (mov onjpepa givor
23.5° ). H yovia avtq aAraler petaéd tov Tipdmv
21.5° ko 24.5° kG0g 41.000 ypovia.
Ooco peyaidtepn etvar avtm
N yovia 1060 T EVTOVEG
elvar o1 emoyég (Beppotepa
KoAoKaiplo Ko youypoTePOL
YEYWMDVEG).

EMNINEAO

TPOXIAZ

@Avd?wcn 0énatog pe Baon 1o dpBpo: “What Drives Glacial Cycles?” towv W.S.Broecker & G.H.Denton

ano to Scientific American, lavovéprog 1990.

Oxtw popég ta tedevtaio 1.000.000 ypovio. eiyoue woyxoouio orroyn kiiuatog. O1 Aoyor
elval kata fAon aotpovoulkol ae ovVOlaoUO e TH GOLEDEH TV GOOTHUATOV THS OTUO-
OPAIPAS, TOV WKAIOVOV Kol TV Tayetovav. O1 mpates Oewpies Cexivijoay oTiS apyég Tov
1900 ouwvo. ko1 0VOI0OTIKG, 1] ETIOTHUOVIKI] KOIWVOTNTO. KaTéEANLE o€ aopain (?) Zourepa-
ouazo p1v oo, mepimov, 40 ypovia. Ot aotpovouikol L0yol EYovy va KAvovy UE OALOYES
g€ TPIOL YOPOKTHPLOTIKG. THS TPOYLAS TS I NG OTHV EKKEVIPOTNTO. THS TPOYIOS , GTOV TPO-
OOVOTOAIOUO KOL OTHV UETOTTWON TOV GLOVa TEPITTPOPTIG.

209 To oypa g Tpoyras ™s I'ng (n ekkevrpotynTo
™m¢ TPoyLac): kibe 100.000 ypdvia To oyfua TG
TPOYLIS CVEOUELMVETOL OO EALEWYOELDEG GE GYEOOV
KukAKd. Oco 1 ekkevipoOTNTA QLEAVETAL, 1] ATOGTOOT
I'mg - 'HAlov 6t0 mtepiAio kot 6to apnito av&averat,
emmpedlovtag (avdmoda) Tic emoyég oe Kabe nuoeai-
- R RS
(o 3o 13 JETEIE

-~ - ~ - -~ - ~ Pl

. [
100.000 xp: L———100.000 yp——

pro. Tn onuepwn emoyn n I'm @tdvel ot peyoivtepn
andotacn ™ ond tov 'HMo katd tn ddpKewn Tov
YEWDVA TOV VOTiov Mue@alpiov. Avtd onuaivel 0Tt
01 VOTIOL Yelaveg Ba elvar mo youypoi amd Tovg Po-
PELOVLG Kot TO VOTLO KaAoKaipta To Oeppd avtictoryo.

05O cvoyeTIoROG nETAED TOV AAA®V 0VO0 TOPAYO-
3 VIOV IOV EKPPALETOL 0TTO TO GUIVONEVO TG NE-
TATTOONG TOL ALV TEPLGTPOPNS: 0L KOVOELING
kivnon tov afovape wepiodo 23.000
xPOVIA Ko Katevhuvon avamodn o’
aLTV oV Olaypdpetor o (wolakdg
KUKAOG otnv ovpdvia caipa. H
petantmon kabopiler av €vo kodo-
Kaipt g éva OEOOUEVO MUICEAIPLO
TEPTEL GE KOVTIVO M UOKPWVO ON-
peto g tpoybs. Emiong xobopi-
Cel av M emoykOTNTO AOY® TPOGO-
vatoMopov tov déova (log mapd-
yovtog) vroonfdtat 1 avalpeital and TV ETOYIKO-
mro Ady® ekkevipdtnTog (206 Tapdyovtag). Otav ot
dvo mapdyovteg cuvolalovtat oe £va NUGEaiplo,
aVaLPOVVTOL GTO GALO.

23.000 xp. |

B F TPOXIAZ

H vr60eon tov Milankovitch fjtav 611 01 Tpelg avtol
Tapdyovteg ennpedlovy TV NAOPAVELN GE TOGOGTO
ano -20% €wg +20%, apketd ®ote va avamtuyfovv
TO QUAAG TAYOD KATA T OEPKELD OPOGEPDV KAAO-
KOPLOV 1] NTLOV XEUDVOV.
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pia péxpt to 1950, 6mov Ko dpyloe P o oL-
otuatikn perétn amd tov C.Emiliani, 1 omoia
TeMKA KatéAnée oty emiPePainon mc:
ta. otolyeio mponAbav amd to PvBd g Bdhacoag.
[T ovykekpyéva amd To KEAPN KATOIWwV LOVOKVT-
tapov Bordooiwv opyavicpudv (foraminifera) ta o-
moia amootelovviav ond CaCOs3. To kAewdl Pplokod-

H Bewpia avt) tov Milankovitch mapépeive Bew-

VIOV 6T0 0EVYOVO TNG £VEMONG Kol GUYKEKPIUEVO, GTO
wotono O-18. To w6otOomo awTd £Y€L MOGOGTO GTNV
évoon CaCOs3 avaAioyo ¢ mopovciog Tov ot poplo
tov H20 twv Bolaccdv Kot avaioyo LE TNV ETOYN
ov é{noov to foraminifera. Enedn] 10 O-18 eivan
(xotd Alyo) Papdtepo amd to kowvd O-16, aviictorya
Bapvtepo Ba etvar kKot To pdplo tov vepov. Katd v
e&atuon Aomdv Tov HoAAGGIVOL VEPOV, TOALY TTEPLC-
c0TEpa LOpLaL omd TO “ehappv” vepd Ba eEatuilovtal
oe oyxéon pe avtd omd to “Papv”. Le emoyég Aowmdv
OV VINPYOV TOAAOL TAYETAOVES, Ol WKENVOL NTAV TTO-
M mhovaidtepotl og O-18 (apov o O-16 NTav o1o ve-
po tov mayetadvmv), dpo to CaCO3 tov ootpdkmv
twv foraminifera kot kot’ EMEKTAOT KAl 1 GUUOG TOV
BvBmdv. Avorvovtag Aowmdv ta mocootd O-18 og mo-
pNveS aupov mov e€opykay amd Tovg Pvhodc, o
Emiliani emPefaimoe 1 Oewpioa Tov Milankovitch.
Telkd to 1976 ot J.Hayas, J.Imbrie kot N.Shackleton
£de1&av 0t 10 apyeio Twv efopuyuévav Topnvny G-
LoV TaPOVGILEL TIG 1016G TEPLOSIKOTNTES LE TIC TPOYLOL-
K& meprodkotreg ¢ I'mg:

-To. tedevtaio 800.000 ypovio. Exovue ueyiotomorn-
oeig oty mwaykoouia. roootnta wayov kabe 100.000
xpovio. (toupialel pe Tov KOKAO THG EKKEVIPOTNTOG).

P

-KaOe tétora ueyain mepiooo Eyovue uikpotepes ow-
Coueraoeis kabe 23.000 kot 41.000 ypovio. (mov taupi-
afovv e TOVG KOKAOVG UETATTWONS KOl YWVIOS TpPo-
oavorodiouod tov alovag e I1g).

mo ovvleto. Tlapdyovteg mov vmelsépyoviat

elvar emiong n kuKAogopio TV aéplov palov
oTNV 0TUOGEAPO, TO OKEAVIO BoAdooto pedpaTa, To
nocootd NaCl g avtd, to CO2 kot to CH4 g atud-
oEOLPOG OKOLLO KO 1) AEPOUETOPEPOLEVT] oKkOVT. H 0-
Tapyn Kot TUPodATNON OAMV AVTMOV TOV POIVOUEVOV
OUMG lval o1 aoTPOVOUIKES Kivioelg g Img.
Ot meplodikég avTéc aAAayés oto KAMpa (Kot iowg,
ocbppovo pe vedtepeg Bewpieg, kdmola “kPovtikd”
dApoto oAAoy®v oto KAMpa) emektivovtal péypt v
eEEMEN TV e10wv. Eivan yvootd, yio mapdadetypo, 0Tt
aKopo Kot av dev Ta glxe eE0VIMOEL PHEYPL eEopdviong
0 dvBpwmog, ta popovd Ba elyav “meddvel and ™ (é-
om”. Kabdg 10 1€h0g T €moyns TOV TAYETOVOV &-

I VOIKE TO QAVOLEVO TMV TAYETOV®V EIVOIL TTOAD

TOVE, To papovd dgv Tpordfotvoy vo TpoGopHOGTOVY

ue emotélecpa m véa Bepudtepn emoyn va. o Ppel pe

oM HoAM. Avtiotolyeg eapavicelg vanplav Kot og

Ao €idn (6mwg 0 GLAdOOVTAG I TO YIYAVTIO TOLAL
I__

Tov Tpopov kelenken) 6tav Adym oddoyng KAIpOTog
eCapaviotTnray TpoOTa LIKPOTEPO £101 TOV ATOTELOD-
ooV TNV TPOYPT] TOVG.
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OEMA3/b./i
H povadikn ddvaun mov dev diépyetor amo tov aovo, mepioTPoOPns Kol Gpo. ~ s
EYEL POTTH (KAl UTOPEL VO TPOKOAETEL TV TEPIOTPOPT]) EIVAL 1] OTOTIKI TPIPH. i"y

Aoy TS Popag mEpLoTpoPns 1 TPIPN o Tpémel Vo, VoL TPOS 10, TLOW/TAV®
WOTE 1] POTN THS VO. UTOPEL VO TPOKOAEGEL QVTH TH TEPIGTPOPH.

.

1 1
t=la, > T,R zszzay = T :EmRay )]

KXNO
SF : T (€] ; 1 R §UwAi?TGNIG
. =ma,, = mgsing — T, = ma,, —=—> pigsind —E}ﬁ a, = pa,,, — Syeie e
a.. =a R:a =d,, /R . 1 a., . 1 . 3 2 .
— “—>gsing -—R-—“**=q, = gsing -—a,, =a, = gsing =—a, =|a, =—gsin
>gsing SR = =8 ¢ 5 gsing 5 38 0

|ané§et§r| Tou tynou: amzayR| S — S=RO :ézd(Re)—R@ szRo):duizd(Rm)—Rd—m a,, =Ra
dt dt dt dt dt dt !

OEMA 3 /b./ii
H erilvan Qo yiver ue ovopopd oto aynuo. tov mponyoduevov epwTiUaTos 0l ie uetefinty oxtiva (dR/dt=14)

dr_
sEeg o pg o B _dRY)_wo ed—R rR® a7 v, =0-A+R 0| =
dr dt dt  dt
:>d°cm=1(e~x+R.@):d(9'M+d(R"D) _xﬁ R do _
dt dt dt dt dt dt dt

=>a,, =Ao0+0-A+R-a, =|a, =2L-0+R-a,|(*¥)

3t =la, ST R=\mRa = T =LmRa (1)
G 2 v o 2 v

XF =ma,, = mgsin¢ -1 =ma,, = mgsing =T +ma, —>>7qgsm(|)— )nga +ma,, —0,

— gsind =%Ray +2Ao + Ra, = gsing =§RaY +2A® = gsind =%Rc;—m+27»m =

dR 2 .
= gsing = ng_cod_R 2Xm¢x—>gsm¢ —ng—k +2A0 —32— 2gsing = Rd—m+ico =
2 dR dt 2 dR 3A drR 3
(= _[rdo 4, _2ssin
| TG poppiic: x-y'+ A-y=B  ..ue oy y(X)——i1 | drR 3 3A
| oUpgpwva us To www.wolframalpha.com | Al(l(pOleﬁ 8?‘;{60)61]
|_“General Differential Equation Solver” ____________ | petaév o, R
c 2gsind / 3\ c gsind -
Abon e A.E.: o(R)=—1+ =loR)=—1+ e
> ( ) R4/3 4/3 ( ) R4/3 2}\1
1]
R=R, (t=0): o,=0 ApprécZovbijres gsing s kR
— . 4/3
: : 2% 0  gsing gsmd) (R
¢ gsing gsing 45 > 0(R) = + = |o(R)==" —
=—L 4+ T e =—2""TR R*? 2\ 2A R
R 2\ 1 2
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N H nponyovpevn Aon o(R) petatpéneton

T

o€ ©(f) pe avTiKatdotaor Tov R=Ro+AL: dR

— =k =dR= xdr:de xjdt:

t
o(f) = gsm¢ R, v A
| R = R=R, =~ 0)=[R=R, 17

dao

A

sing | R 4/3 d(R,+At) =Adt =
0=""=d0= mdt:jde jm cdt =0 — 0=g—j1—(—°j dt = d(R, + M)

gs1n¢ v _gsino| _Rg/“ d(R,+At) |
=0()="— {" I(R +}\’tj dt]— 0 |:(t 0) 2 2|)‘(R0+7“t)4/3:|_

t t

_ gsing . R (R, +21t)*

2) A _4

3

_ gsing f R)” (R, +nt)'P
2 A 1

0 3

2\

0

gsind I 3R3/3 as 3R gsind 4/3 _1/3
= t+ R+ At -—2|=100@)= AM+3R7(R, + At —3R
7 A (Ry + A1) " (1) 5 [ o (R +A1) 0]

N TN va Bpodpe v taydhtnto ToV KEVTPOL HAlaG ¥P1OTHUOTOIOVUE TOV TOTTO Vem=0A+R®:

. . 4/3
b, =0 A+R-o=v =& R ) 3R T4 (R, + ) SN [ =
2\ 2\ R, + At

' 4/3
_ gsind 7\,t+3R3/3(R0 —i—?\.t)_m —3R,+ R, + At —(R, +7»t)L4/3 =
T (R, + A1)

= %[m —2R, +3R(R,+00)" — RVA(R, + )] =

_ gsing [Z0t = 2R, + IR (R, + M) 1= o, (1) = 52 S;n¢ M+ RP(R, + M) =R,

2

N o v emtdyyvvon Tov KEVTPoOL PALaG Kot TV YOVINKT ETLITAYLVOT B0 Topay®yicovie ovTioToL o TOVG
TOTOLG TNG TOYVTNTOG TOV KEVIPOL HALOG KO TNG YOVIOKNG TOYVTNTOG:

2gsind _
=|a ()= 3 R} (R, + )"

. | . 4/3
g =P =i[_g SN s+ RY(R, +A0) " —RO]} g =de_d)gsimely [ R, _
dt  dt] A : Toodt dir| 2\ R, + M\t
gsin(l) 4/3 1 }\‘ -1/3-1 | .
o= -1 t I Sin _4/3—
)( W‘f‘Ro ( 3 (ROJF ) /X]:> ; :gzx‘d)[o_RgB —%)(Ro'i'}\,t) 4/3 IX]:
_ 3 1 4/3 —4/3 ; .
= acm(t)—gSIH(b[l—gRo (RO+}\’t) ] | — gS;nd) Rg/3%(RO+}\,t)7/3 —

- 4/3
_ gsing {t+ 31§f [(R, + 1) — 1/3]:| _
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EAETXOYX TON MEXPI TQPA ANOTENAEYXMATON :

$Oa mpéner a, =2ho + Ra, =

= gsin[l— R‘”3(R A0 %MU RP(Ry + M) ]+ (R, +\t) MR“(R a7 = i

N T va Bpodpe v e&icwon g Béong Ba olokAnpdcov e
mv e&lomon g TaydTNTOG TOV KEVTPOL PAlag:

v =%:»dx:umdz:jdx=jucmdz:sx—0=gsi—n¢[xjtdt+Rg/3j(Ro +kt)‘/3dt—R0Idt} -
0 0 0 0 0

cm

4/3 t
R, S [ (Ry+ 1) d (R, +00) - Rt@ gsing [x S~ Rit+

» . ) »

_ gsing ktzt Ry (R, + 1) ]
2 Lo -1/3+1 |

4/3 2/3 : 2 4/3 4/3
gsmd) K——Rt Ry (R, +At) | _ gsing kt——R0t+ 3R, (R, + M) = 3R, R =
A 2 A 2/3 A 2 2\ 2\

o)

g 2 4/3 2
=/x(t) = gs;b_nd{x % —Ryt+ 31;;1 (R, +At)* — 32%}

OEMA 4/ a.

AnavifoeiLg o ]éupcova pe ta oGppoda otLg
napaypdpouc 23-1 xat 23-2 tov Feynman.

= Ot yevikég e£10GOGE OV divouy To. p2 kat tand (oTNV E0VOyKAGHEVT APLOVIKY TOAGVTOO fe arndofeon) eival:

) 1 YO
= & tan® = —
m’[(0° —0g) +7’0’] 0 —0°

= [0, ToAD ptkpés amooBécels (: Tohd pkpd =y << ®, ) KOt GLYVOTNTEG KOVTE
OTNV 000VYVOTNTA (O = ) EXOVLLE: 0’ —07 = (© -0 )(® +0y) = (© — )20,
e, —0° = (0, — )0, +®) = (0, —®)20,

ROERTON

= Me autég Tig Tpooeyyicels ot El6haelg Ty p? Ko tand yivovrol:

2 1 (0-0y)’=(0y-0)’ p?~ 1 (1)
m’[4o] (o —o,)" +7 o; ] dm*o,[(w, —®)* +7° /4]
and~-—— 1% lano~—— Y | (2
2?”&((00 _(’)) 2(600 _(’3)

Y
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= H péytom tpn 1o p? IpokdnTsl 6Tov GuVIOVIGUO (0=wv), Gpa sivo:

1 1
2 2

~ - ~—
Punsx 4m’w; [W+y /4] . m'ogy’

=) o va Bpodpie o€ motd (TO1EC) GLYVOTNTO 1| KAUTOAT Taipvel TN Wioh amd Tn HéYLoTN TY TS, ovTIKadt-
otovpe 10 L p2.. om oxgon (1):

1 1 1 2, .2 2 2 'Yz Vz 2 Yz
— = =20y —0) +y /4]l=y (0 -—0) +—="—=(0,-0) =—=
2026057 4P [(0, —0) +7 /4] (oo =) +y /4l =y = (@ m0) + = = (@ —0) =

2
:wo—mzi,/% :mo—mzi%: 0=0,+

Lapar o =0, _YE & ®, =0, +%

N =

=) To £0POC TV GVYVOTATOV A® GTO 0TO{0 TAPATNPEITAL TO HIGH TNG HEYIGTNG TIUHS TOV P2 efvait:

Y Y Y Y
A=, -0, =(0,+—)— (0, — =)=, +——0, +— =Y = | A® =
) 1 (0 2) (0 2) 0 2 0 2 Y

€101 £yovpe TV KapmoAn g e€lowong (1):

Y L L L L L L L B

2.2 29-1

[m O,y "= p::lax

[4m2w3 + mz(ugy e

= AvticTorya yio TV £QAmTOpEVY TOV TOOL (2) £YOVE:

wlzmo—% tand, ~—— Y = Y ; =Y o 1=[0,=-45] 4 0,=135
@y — O, 200 — o3 + Y
(o~ + 7))
0)2:030+y5 tanezz—z( Y = Y ; =t —41= 0,=45 4 [0,=-135
Wy — @, 20, — o5 — - =Y
(O -0 )
"Etot égovpe ko v avtictoryn kapmdin g eicmong (2): 0 " I—;Almﬂl‘{;—l e

_45 {-a5
,900:_ ............ -.\--- ------------- —90°
—135°F -135°
—180”- \—ISU
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= O cuvieheothic Towdtnrag O opileton to TnAiKo:

O ovvteheotc moldtTOg (GVPMVA LE TOV TEAEVTOLO0 TOTO) delyvel TOGES POPES GTEVOTEPT fvat 1] KOUITOAN
YOP® amd TNV 10106VYXVOTNTO GE GYECN LE TNV 1010 TNV WiocvyvotTa. AV Yo mapdadstypo Q=5 tote 1 ko-
uorn xer Ao=wo/5 dnhadh Yo my Tiuy L pl Exovpe £0pog KaumvAng ico pe to 1/5 g TG Tov wo.
KatahlaPaivoope Aoumdv 611 660 peyarvtepo givar to O 1000 pikpdtepo givarl to Aw, OnAadn T0c0 6TEVO-
Tepn glvar 1 Koumodn p2-m. Kot eneidn Ao=y, 660 peyardtepo givol 1o Q 1660 HKpoOTEPO gival To Y dnio-
dn ot amooPéoeig Tov “vimbel” To cvoTNO. AVTO §xEl Gav anoTéhecpo 1 LEYIGTN T Tov p? (mov sivol

0=2

Y

Kol AOVOVTOG EYOVUE: ¥ =

Wy

— = Ao

oy

0

pl ~[m'oly’T" oty kotdotaon cuvtovicHod ®=wo) va ivol peyalvTepn.

OAeg o1 KauTTUAEG
£€Xouv TO idI0 Mo,

T

avedpTnTo TWV R P~ T T /"]
0,7 @ =k/m. P 3 0
] -45 Q— |q-45
_ [ A\ 0 — | |
Y/ R\ —— —90°
‘ _ —135° -135°
N ; ] 7180(}- 1 1 1 1 1 1 1 1 i _1800
\:\ . (0, (0)
[ M| 1 1 i M| 1 1 || 1l 4:30(1):;
0 o, ©
X, ! oy !
4m*o2[(o, —®)> +77 /4] TR Aol [wf +y7 /4]
0T =y d=p2 LY <<, = pl % ———~GTab.
pX X 4m2mg
= v 18,(xvu<ﬁ - ISS(X:Eﬁ qspimcocn omov ' Y T o
dev vrapyovv tp1és, Exovpe y=0 ko | 1 - a5
i ] B O E B -90°
1 : ]
2 2
= ’ 0—>0, => —> 0 ; ] -135° ~135
4m2(1)§ ((’00 _('0)2 ’ P : B _1sof ~180°
| 1 T ™
& tanf=0= 0=0 @ §=—180° - ’
0 1 1 1 (;)0 1 1 1 1 I(D
>F10L TIG EMOUEVEG YPUPIKEG TAPUCTAGELG EXOVLLE:
0=20-2 IAg=20 o, =0, — Ao | ¢ small |n pucph Kon 1 HeYaAn cuxvéTTa
Yy Ao 0 L o, =0, +Aon | “b7ibig  |exatétmbev mg o (Aw =0, — o))
1 o | |
2 2 1
pmax mzwgy 2 pmax mzmg i
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»0,=55 Ao, = ;”—05 = Ao, = 0.180, {

o' =, —0.180, = 0.820,

o =, +0.180, =1.180,

b o 55" 3025
max(0) 12033 0)(4)1

Ex

30.25

2 2
= Pmaxt) = 0'O3pmax(0)

B B T s P s 60 O Lt
p2 [ | 0-557 0 ' 0=55 O TaPOVGIA0E OAa T SLoyparg
B | 1 T s MOTOpE GEOVES GF KavovikoToU]-
i § ] i 1 LEVEC LOVADES, MOTE VO LIAPYEL
o0 R —90°  ovykpon. O povades Bo. eivou:
i § ] 1 1 yotov opiGoviio dEova: @,
13 “55 yia tov KaTakdpueo dEova
i ] - 180“ - 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 | _1803 ]"GTI ug TT]V Tluﬁ TOD prznax
- § e o e 0=3.5
i I i
0 R )
2
(D 2 _ Ql
il o = - = O pmax(l) -2 4
DO A =% =Am =, { 0 > +®0 oy | Py 08 1
= = 2 2 2
0" = T 20)0 pz _ Q(? P max(0) 0, 55
max(0) mzo)g
T T T I T T T T T T . T T T T T T T T T T .
p2 B =1 7] 0 0\ =1 | 0
- 7 -4 —45
N i -90° -'&T- -90°
- 4 -135 -135°
B 180” - 1 1 1 1 1 1 1 1 1 \ _1806

> 0,=3 Ao, = % = Aw, =0.330, {

0 =0, -0.330, =0.670,

o =, +0.330, =1.330,
B T T T I T T T T T 1 '_ o T T T T T T T T T T
p? =3 ] 0 | =3
_ 7] —45
i ] _90“:— ---------- R
~135°
71806- 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1
< 1= Q)

2 2 2
pmax(Z) _ & _ 3

= = —
pilax(O) Qo2 5.5

—45°

-90°

-135°

—180°

2 2
= Pmax(2) = O'3Opmax(0)

AvootdoiLo¢ Nélng / A.M.:81717 —



—E.A.I1. /K$E51/2012-2013/21n Epyoacia

3) _

=% O =

> 0:=10 Ao, 0> Ao, =0.10, {

®, — 0.1, = 0.9,

o) =, +0.10, = 1.1,

pjlax(S) :Q_32: 10°
priax(O) Q(? 5.5%

2 2
= pmax(3) = 3‘30pmax(0)

prl 0=10 | 0 I o=10] "’
N 1 a8 45
i —90“- ------------------------------- ] —90°
- —135° -135°
] 7]806- 1 1 1 1 1 1 1 1 -71800
. 21Z PO
2 2 2
P max Q 30
“) _ _ @ _ Y _
(o) ®.” =w0,—0.033w, =0.967m, T =4 o
=30 Ao, =—2= Awn, =0.0330 s 0 0 0 2 2" 5 52
P L . ’ {mg‘” — 0, +0.0330,=1.0330, / Pmo O

29.751 0 01_\ 0=30
p2 —45° \
790":- --------------- -----------------
14873 - |
—180° - 1 1 1 1 1 ‘g 1 1 1 1 1
e 0
o=

—45°

-90°

-135°

—-180°

= priax(4) = 29'75pr2nax(0)
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OEMA4/b./i

N S: 16&o mov mpoacdiopilet T BEom Tov cparpidiov. Metpiétar and ) O.1.
(6mov $=0) puéypt ) B€om 10V cEAPOioL GE KABE YpOVIKN GTIYUT).

» S: povadioio divuopo kotd T Popd Tov TOEov S (6TO GYAUE TPOS TO!
0e€1d KOl TOV®, EQATTOUEVIKA KO OVTLOPAPLAL).

3 O 20¢ vouog tov Nevtwva. yio, Tqv KIvion Tov opoiploiov Uog Oivel:

2 2,
d’(£-6) _,d%® _

2
SF =ma = —gsin® \&:h{fhfﬁ =0 5 —gsind = =/

dr* dr
d*o ) d*0 ) ¢in d*0
—2:—§51n6 :>—2+§51n9 On—,?,;,.i) ge 0—
dt dt / dr*
2 AIA®OPIKH ESIZEQSH
FETENEA + 20 = 0| ANAHZ APMONIKHE Ml 1L NFOGSWWH
7 0% =V TAAANTQEHE ME Tontls
IAIOZYXNOTHTA wo “)V‘“G )
0: moAD pikpn|
0<3 -5
2n /
))m§=§:> ®, = g ..T=—:2n\/: sin® =0
14 14 o, g
cosO =1

» Me apyikég ouvOnkeg 0= 0o ko d0/dr=0 (dnAadn “extpémovue t0 opaipioio kota. Oo kai
ot oVVEYELD. TO apnvovuE EAEDOEPO”)

» H yevucr Aoom g napondve Awapopikfig ESlcmong: 0 (¢) = Acoswy + Bsino, ¢t Yivetou:

®0,=Acos®,0+ Bsinw,0 =0, :A-1+}/6:> A4=0,

° cjiet =—Aw,sinmt + Bo,cosmit = 0=—-A4n,sinw,0+ Bm,cos®,0 = 0= /0)0/0/-!- Bw, 1= B= ‘B=0
do ) o
dpa- W+(006 =0 W—) e(t) :90 COS(DOt
»>EIIAYZH TOY IIPOBAHMATOZX IA TH x-AIEYOYNEH: | Tyg zokb pcpéc | )
» x: amopdkpuven amd T O.1. (nuryopdn) n omoia eivan (x=S) {1 (,8)”6 i
nepinmov ion pe to t6Eo S yio ToAD HKpEG YoVies. ¢ >>S, 8XOU“:°'
S=x. Etol evo
3 O 20¢ vouog tov Nevtwva pog oiver: n, it f“um
Klynon yweto
d’x im0/t x _d’x __ omyv S-51e00v-
SF =ma = _>’<g sin® - X »? X opO.zpiravo ” g v dr = Vo, Toipvovue
2 ) AIAGOPIKH ESizazH P OGSWK,HIKG
dx g _ of=g/t d’x 2 _ | ANAHZ APMONIKHZ TNV ETITAYVV-
+=x=0 >| =5 T 0 X = 0| TApANTOEHE ME L i
dt t IAIOSYXNOTHTA wo ., > dx
e ~-mgsinf1
» AvticTor o pe TPV EYOVLLE:
t=020=0, & 6=0—>t=0=>x=A & x=0
r . A sin0,~0 A A __ /) 0 7 ’
..0mov: sinB, = ; — =0, = " = A=/7-0, ...karm Avon g AE etvar: | x(7) = A coso,t
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O®OEMA4/b./ii e N
’ I 7 et -E"O 0) +éo X
P TV TOAGVT®GN ToL dKkpov avaptnong “O” &xovpe: o —
x, =&,COS0! KoL GE SLAVVGLOTIKY HopeH: X, =&, cosat -1 9
PTo diévospa BEomC yio To spapidio stvo: 7 / 1
F=X0+€sin6-f+€cose-f:>17=5c0+€(sin6-f+cosﬁ-ﬁ %
PH toyvTnTo Tov spatpidiov, og mapdymyog g Oéong sivar:
_dF dF, . _ . |
U=—=—"+/(cos0 -0'-i—sin0 -0"- j) =X, +¢-0'(cosO -1 —sinb - j) = ;
dt dt ( ]/) 0 ( ]3 y
=x)-1+7-0'(cos -1 —sind - J) y
\—

PH kivntiky evépyeta Tov cpatpdiov eivar:

T= %mo2 = %m[xé 1+ 0-0'(cosd -i—sind - I’ =

= %m[x(')z \ff +0%.0"(cosO i —sind - )2 +2x,-1-£-0'(cosO -1 —sind - j)] =

1
0 0
:%m[x(')2 +0%-8"(cos’0 \5\? +sin’0 &2 —Mf)+2xé 1-0-0"-cos0 -7 —2x. -1 L0750 - )] =
1 1

= %m[)c(’)2 +0*-0"(cos in’0)+2x,-0-0"-cos®|=|T = %m[)c(')2 +070"7 +2x}(0"cos0 ]
1

PH Svvopukm evépyeta tov cearpidiov (g mpog y=0) sivo:

0 0
U=—mg-F=—mg-j-[x,i+0(sin® -i +cosO - j)] = —mg—F%,-i —mg- j—+sn0 -i—mg- j-(cosd - j =

=| U =-mg/lcosO

1
3 H oovépnon Lagrange tov cvotipotog sivat: |[L=T —U|= | L = Em[x(’)2 + 070" +2x/00" cos0 |+ mgl cosO

3 H eCiowaon SLagrange y1o. Ty kivinon 1ov ceapidiov givat:

4 ( oL j_ oL _o|= %GW% '+ %&2%6 cose)—B%@nge (—sin0)+ }}%gﬁ(—sine)} —0=

de\oo') 60
d ) . .
= z(€26'+x(')ﬂcose)+[x[)€9’+g£]sm6 =0=/(0"+x]lcosO +W% glsin® =0 —
t
% xg g rmMr X, g g xg
+ " 0 . _ N LA < s Y r,e0 —_20
—>0"+—cosO +=sinB =0 S — 0"+—2+20=0=0"+20 = -
] ] v ] v N
1 Xy =& cosf
" 2 2 AIA®OPIKH ESIZQ3H | } |
o2=g/! " oy Ko xp=—toicosor do 2 E,® ESANATKASMENH: | X, =—C,0SINO¢
—=0"+ 0,0 =T — "1 ai +0,0 = , COSW! | Apyr. TAAANTQHE | ° = I
AMAOY EKKPEMOYE | x! = £’ cosa |
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» Metd t1c apyikég petafatikéc KaTaoTAGELS, TO EKKpeic 0o exTeléoet Eavaykaouivn TAAGVTMOT e GUYVO-
mra ion pe v o (Tov deyéptn) kot e&icwon yoviag: | 0(r) =0, cosot |

P Bpickovpe 10 mAdtoc 0o pe epoppoyn omv A.E.:

d2 &0)2 &(,02
— (8, cosmt) + .0, cosmt = 22— cosmt = —0,0° cose? + 0, COsOT = 2— cosmf =
dl‘z( 0 0% 7 0 /O/Srﬁ( 0 0/08(( J

2
P Tehkn e&iowon kivnong: | 0(7) = (E*‘Oz/imzcos@t (Q)O = % )
®, —®

P H 0p1{6vTio HETATOMION TOV EKKPELOVG GE AdPAVINKS GUGTNLLO AVAPOPES elva:

*) 5 )
x(1) =xy(£)+S(t) = x,(t)+ £-0(¢) =&, cosot +%%coswt=§o COSO)I(1+ ® 2j=
®, —®

2 2 2

o —W +

=&, cosot ————— }& 2\(»\ = | x() =§,
®; —® ®; —®

3 [Ipopavmdg o pun adpavelokd GOGTNIA OVOPOPAC, TO 0TOT0 Kiveital (TAAVTOOIEVO) TAV® GTO ONLELD
avéptmong “0O”, dev yivetar ovTIANTTH 1| TOAGVTOGT X0=Eocosmt, EMOUEVMG 1) oyéomn () yiveTon amAd:

/K 602 032
X asp (D) =S (@) =1-0(2) = K- %cosmt = X asp (D) =& o cosmt
0 0
OEMA 4/ b. / iii
2 2
P Ao Vv mponyoduevn séicwon: x(¢) =& D cosar &yovpe 10 mAATOG TG TaAdVTOONG: | A’ = il
"ol - o 0 o2 — >
0 o

Dot tote M x(¢) ~ coswt dev mapovstdler drapopd eaong (Ap=0) pe v x,(¢) ~ coswt

POtav dpeg o > o, Tote:

2 2 2 2
® ® ®
x(t) =&, ———cosot = —&, ———cosot =&, ——— (—cosot) = x(t) =&, ——— cos(at +7)
®, —® 0" -0, 0 -0, 0 -0,
(02
Prémovpe 6Tt TO TAATOG Yivetar: |A'=§ ——— | Ko M r(x’?»dvrwcﬁ nog x(z) ~cos(wt +m) mapovcidlet dwa-
O ~® | popd paong T (A= x rad) pe v x,(¢) ~ coswt

O >0,

2 / — A7 e o

A=t ®, x(t) ~cosot / x,(t)~ cosmt—) g‘?"",'"" eopic T
= _— £g, apo ameipiopnd

0 |(D§ _0‘)2 | X(l) i COS((Dt +TC) / xo(t) it COSCOt—)A(I) =T }"ad TOV TAGTOVG TNG

TOAAVTOOTG.

O # M, &
0 o ®
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OEMA4/b./iv

'%0 (030) +§0

A) 0tV 1 ©<<mo, OTOV ONAAOT ©—0 TOTE TO EKKPEUEG TAAAVTAOVETAL EAGYLOTO.
2TV TPAYLOTIKOTNTO 1] TOAGVTMON TOV EKKPEUOVG EIVAL ATOKMOTIKA 1) TOAG-
VI®o™ Tov dkpov “O”, apov N adpdveld TOV cEAPOiov Tov dev “mporaPaiver”
va maigel poro. Pavaoteite Eva onpeio “O” va kiveital ToAd apyd népa-odbe,
TOGO 0PYE OCTE TO VIO VO TAPAUEVEL GLVEYMG KATOKOPLPO. AVTO GNUOLVEL OTL
TO TANTOC TNG TAAGVIMOONS TOL ceapldiov elval 1010 pe to mAdTog & (onueio
(0,&) oto dypappo A -® TG TPONYOOUEVNG GEAIDAG) KOL 1] GLYVOTNTO TOL
cpaipdiov elvar mapa moAv pikpn. Ouwmg pikpn cvyvotnto onuaiver peydin
nepiodog Kot 160dvvapa (7' = 2n /¢'/ g ) onuaivel peydio unkog £’. Guoikd to
unkog dev petafaietar. H xivinon 6pmg gival 1£1010, TOL UTOPOVLLE VO TV TPO- @Woo 9 P9
GOUOLMGOLLLE VE L AAAN LLE LEYOAAVTEPO UNKOG.

3 B) avtiotpoen oxéyn Ba arxolovOncovpe oty mEPITT®ON TNG TOAD PEYAANG
o A ovyvotntag Tov “O”. Otov Aowmdv 0>>wmo 1 e dALo Adylo OToV ®—o0, TOTE
TO GPOLPIOL0 TOV EKKPEUOVG AOY® AOPAVELOG OEV UTOPEL VO akoAOVOT|GEL TNV
TOAAVTOON TOL GAAOL dKpov Tov Viuatog. Ilptv mpoldfer va mwhel de&d
(MOym de€idg kivnong tov “0”) 1o “O” éyel kivnBet mpog T’ aprotepd. Kat o
avémodo... k.0.K. 'Etol 10 ocpapidio mapapével mpakpikd axivinto 1 amwid
KAvel TOAD LKpES (0€ TAATOC) TAAAVIMGELS LE AVTAV TN LEYAAT GLYVOTNTA.
Meydin couyvotnto onuaivetl pkpr| mepiodog Kot 1 pkp tepiodog avTloTol-
yel o€ éva “QoavtaoTiKO” IKPOTEPO UNKOG EKKPELOVG.

TENOZ
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